

ОТЗЫВ

на автореферат диссертации Наумова Олега Дмитриевича
«Становление метафизики Различия в дискурсах классической и
мистической традиций», представленной на соискание ученой степени
кандидата философских наук по специальности 09.00.01 – онтология и
теория познания (философские науки)

Процесс радикальной трансформации философского знания, начавшийся во второй половине XX века и не закончившийся до сих пор протекает под знаком следующих симптоматических событий: пересмотр и реактуализация классического наследия, а также возможность утраты философией самой себя. В указанных обстоятельствах, философия, как никогда, обнажает свою сущностную природу – поиск и испытание новых путей посредством рефлексии над собственными основаниями.

Наумову О. Д., ставящего в своем диссертационном исследовании цель проанализировать процесс «становления метафизики Различия в качестве метастратегии философского вопрошания о бытии» (с. 6), удалось сформулировать и предложить достаточно эвристичное решение одной из центральных проблем современной метафилософии – концептуального анализа онтологического принципа Различия, прочитанного в качестве своеобразной метафизической стратегии вопрошания о бытии. В авторской вполне логичной и убедительной интерпретации именно концепт-принцип Различия пронизывает и фундирует архитектонику философской мысли, направленной на выявление и репрезентацию бытия, в том числе, и бытия человека в мире. Именно он поддерживает и обуславливает его самоосуществление, актуализирует, эксплицирует и создает обособленный, самотождественный мир, готовый к постоянному изменению.

Диссертант показывает, что Различие можно эксплицировать в качестве метафилософского основания всякой стратегии исследования бытия, обосновывая свою идею посредством метода онтологического моделирования на материале классической и мистической традиций философствования.

Судя по представленному автореферату, соискателю в диссертации удалось решить задачу концептуального анализа Различия в контексте деконструктивистского пересмотра классической стратегии вопрошания о бытии. Получены результаты, которые имеют научную новизну. В частности, обоснована идея о том, что мистический дискурс является взаимодополнительной стратегией исследования бытия, позволяющей указать на потаенные ономотологические основания классической онтологии, являющейся, по мнению диссертанта, одним из ключей к концептуализации Различия.


Вышеперечисленное говорит о том, что соискатель обладает широкой исследовательской культурой, чуток к современным новациям в философии, обладает глубокими познаниями в своей профессиональной области.

Автореферат отличают высокий философско-теоретический уровень исполнения, четкая логика изложения, тщательная проработанность выводов и положений.

Судя по тексту автореферата, диссертационная работа О. Д. Наумова имеет характер самостоятельного, последовательно проведенного научного исследования, которое обладает новизной, теоретической и практической значимостью.

Содержание автореферата диссертации соответствует критериям п. 9 «Положения о присуждении ученых степеней», утвержденного Постановлением Правительства Российской Федерации от 24 сентября 2013г. № 842, соответствует специальности 09.00.01 – онтология и теория познания (философские науки), ее автор Наумов Олег Дмитриевич заслуживает присуждения ученой степени кандидата философских наук.

Кандидат философских наук, доцент,
доцент кафедры «Социально-экономического
образования и философии»
БУ ВО ХМАО-Югры «Сургутский
государственный
педагогический университет»

 Думинская Марина Викторовна

Почтовый адрес: 628400, Тюменская обл., ХМАО-Югра, г. Сургут, ул. 50 лет ВЛКСМ,
10/2; E-mail: marina-duminskaya@yandex.ru; тел.: +79128155750

